人在红尘

倾诉热线 13963676866

⑥ 作者微信

yu13963676866



2024年12月14日 星

因为我的成功 爸爸妈妈脸上有了笑容

□倾诉人:佳红(化名),女,41岁

贫穷且备受屈辱的岁月里 爸妈脸上从来没有笑容

我的童年很惨,不,从出生到二十五六岁一直很惨。如今想想,虽然我才四十岁出头,内心却满是沧桑,当然更多的是感慨。

爸妈都出生在农村,村子在城郊,紧邻大型钢铁厂和化肥厂,还有一些其他工厂,村里有很多人在这些厂子里干临时工。在面朝黄土背朝天的农民眼里,这些人等于半个城里人,因为他们每月有工资,还发衣服,过年,过节还有福利,所以,如果家里有在工厂上班的,一家人脸上都有光。如果谁家的孩子在厂里工作,找对象也不用犯愁。我妈说,最多的时候,村里有一小半的年轻人都托了人去工厂上班。

我妈说这话时,我还小,很幼稚地问: "那你和爸爸为什么一直种地?为什么不去 当工人?"

我妈叹口气说:"在别人眼里,我和你爸加起来都不算一个整装人,农民都当不好,哪里还敢想当工人。"

听了这话,我差点哭出来。爸爸一只眼睛是瞎的,妈妈的一条胳膊和一条腿是残的,而且爸爸的脑子还有问题。

从很小的时候,我就知道我们家和别人家不一样,住的房子又小又破还脏,别人家都吃白馒头了,我们家还时常吃窝头。因为爸妈的特殊情况,种的庄稼仅够吃饱饭,一家人穿着别人送的旧衣服,也不管合不合身、好不好看,能不赤身裸体、能保暖就足够了。这样的我们备受歧视,我和妹妹们时常被一些小伙伴嘲笑,如果玩恼了,他们会骂很难听的话。

村里很多人也觉得我们家都不是正常人,有的会可怜我们,但大多数会躲得远远的,因为就连我爷爷、奶奶都不待见我们。爸爸有两个哥哥和三个妹妹,他的弱智和喜怒无常的性格让他在大家庭中备受冷落,干活不中用,被打骂是家常便饭,等到了快三十岁,爷爷、奶奶好歹给他找了个没人要的残疾媳妇,总算是卸下了包袱。刚结婚不久便把他们分出去单过,两个人吃了上顿顾不了下顿,还一个接一个地生孩子,因为想时在农村没有儿子会被人欺负。即便他们残疾,即便爸爸脑子不好,这个道理他们还懂。

就这样,两个残疾人和四个孩子度过了漫长的稀里糊涂的岁月,他们无奈麻木地接受冷眼和嘲讽。因为贫穷,因为劳苦,也因为觉得没有儿子就没盼头,他们脸上没有一丝笑容,就连过年也看不到他们笑。这其实很正常,听到外面鞭炮声震天响,我们家连个"滴滴金"也买不起,谁还能笑得出来呢?



经过太多坎坷和打击 因为信念我顽强地支撑下来

我七八岁时就非常懂事了。爸妈的残疾让我自卑,而生活的重压和受到的屈辱让我早熟。小小年纪的我,不但无师自通地学会了做饭、洗衣,还学会了给妹妹们当妈。受欺负时,我会破口大骂,甚至和人动手。也许被逼无奈,也许骨子里就要强,什么事我都要争先。上学后我拼命读书,在村小读完六年,以全校第二名的成绩考上了城里的中学,初中的成绩也一直排在班级前十。但我没能读高中,因为爸妈根本无法供我和三个妹妹上学。我哭着从学校出来,求着在工厂当车间主任的舅舅给安排干了临时工。

过了两年,大妹没读完初中也辍学了。她成绩差,还早恋,读下去也没什么希望,我做主让她去了饭店打工。二妹连初中都没毕业就不上学了,她脑子聪明,却不用功。我骂过她,打过她,后来她索性离意的会,打过她,后来她仿做生意的人去了广西,不到二十岁便生了俩孩子和大去了广西,不到二十岁便生了俩孩子都好。那时后来,我们姐妹才重新和好。那时,带着一个孩子回来,我们姐妹才重新和好。那时,我觉得只有小妹妹是这个家的希望,她乖巧着事,学习成绩非常好。为了让她好好读市,我从工厂出来,批发了衣服鞋帽到集市上卖,一天都不歇息,除了进货,只要哪里有集,我就去哪里。

在工厂当临时工时,我很努力,幻想着有朝一日能转正,因为有人干了十年八年后,有了转正的机会。可后来形势变了,工厂效益不好,当我看明白即使转正也挣不到什么钱后,才下决心自己干。自己干很辛苦,但挣得多,我很拼,脑子也够使。没几年,家里的日子就好起来了。妈妈见我挣了钱,想翻盖房子,我却要投资开店,结果拿了,几年的心血打了水漂。爸爸知道后,拿起棍子就打我,边打边骂,妈妈也埋怨我,说我有点钱就不知姓啥了。那次,我朝他们发火了,数落他们都是废物,要不是我都

着,这个家早就败了,当说到我牺牲了太多时,我哭了,妈妈也哭了,爸爸拿头撞墙,说自己是累赘,还是死了算了……

争吵之后,我难过极了,觉得没人体谅我的付出和辛苦。大妹挣了钱只顾自己,二妹一连两年都没有音信,自己这么拼还有什么意义?

最难受的时候,我甚至想到 过死。好在那时年轻,心劲

大,硬是咬牙扛了过去。我就想,不能败下 阵来,我要成功,要让爸妈过上好日子, 要让别人瞧得起我们,我还要让 妹妹们也变得好起来……



缘来缘去, 最美好的, 远在天边, 近在眼前。

作者: 于恩胜

生活向我展开笑容 我相信日子会越来越好

我在生意上做了很多次尝试,失败了很 多次,偶尔也有成功的时候。也许,老天被 我的韧劲所打动,终于给了我一条出路。

我跟着一个北京的朋友开始做电商后,遇到了风口,只用了两三年的时间,生意便走上正轨,后来我又直播卖货,一直做到现在。算起来,我应该沾了比较早走上这条轨道的光,不仅流量大,客户也越来越多。后来,我接手了公司,让大学毕业的小妹妹做主播,把大妹和二妹也叫了过来。我们姐妹四人联手,我负责进货渠道,小妹卖货,大妹和大妹夫发快递,二妹管售后,一天到晚忙个不停。虽然很忙很累,但看到进账,我觉得再忙再累也值得。

好多年前,我就给爸妈翻盖了房子。后来城中村改造,我们家分到了三套房子,我做主,将房产证上各写了三个妹妹的名字,因为我早就在城中心有了自己的家。

我三十一岁才结的婚,三十三岁有了孩子。老公跟我是同学,他一直喜欢我,可他家里人不同意,毕竟当时我们家的情况太差。那时,他结婚不到一年就离了婚,因为他的妻子出轨了,之后他一直跟着我做生意,脏活、累活都是他干。看到我生意越来越好,他们家终于同意我们在一起,我生下儿子后,公婆主动帮着带孩子。我很感激,给公婆在我们小区买了房子,还时常给他们买衣服、送礼物。

爸妈的日子更不必说,跟之前比是天壤 之别。他们住在大房子里,夏天有空调,冬 天有地暖。我还给他们请了钟点工打扫卫 生,因为他们一直没有清扫的习惯。爸妈的 身体虽然有残疾,却很健康。之前因为营养 不良造成的疼痛,如今都已消失,衣食无忧 也让他们的脸色红润起来。从搬进新房子 后,爸妈的脸上一直带着笑容,因为拆迁 村里人还都居住在同一个小区, 左邻右 舍也都是多年的熟人。之前他们不跟我们家 人来往,现在见了面都主动和我爸妈打招 呼,见到我更是热情,夸我有出息,说这个 家多亏了我,还有人说早就断定我能成为 事。更让我开心的是,之前从不走动的亲戚 也跟我们家有了来往。爸妈看到亲人,高兴 得直抹眼泪,人家走时,一个劲地塞东西, 还说这是闺女们在手机上卖的货……

总之,一切朝着好的方向发展,现在的我很感恩。因为太多的人也像我一样经历过苦难,也很努力地拼事业,却没有得到应有的回报,而我幸运地拥有了超出预想的事业和生活。所以,我现在开始做公益,虽然只是尽了一点微薄之力,但想到能帮助人,心里就很有成就感。之前不是这样的,我一想到被蔑视、备受屈辱的日子,就想着有朝一日成功后,要以同样的方式对待他们。如今,见到那些曾经欺负我们家的人,我心里没有一点怨恨,甚至还有点感激,因为他们当初的言行成为了我奋进的动力。

内心的改变让我变得越来越有力,也越来越平和。我还年轻,我还有很多想法要去 ——实现,我相信以后的自己会越来越好。